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STADSDELSFÖRVALTNING

Socialpsykiatrins sysselsättningsenhet – brukarundersökning 2008

Brukarundersökning

Socialpsykiatrins sysselsättningsenhet 2008

Undersökningen genomfördes i juni 2008 och omfattar de fem olika verksamheter -
Bruket, Café Droppen, Hägergruppen, Kravatten och Tora - som ingår i social-
psykiatriska sysselsättningsenheten vid Hägersten-Liljeholmens stadsdelsförvaltning.
Kravatten och delar av Tora är öppen verksamhet, för att delta i övrig verksamhet
krävs ett biståndsbeslut.

Antal utlämnade enkäter: 95
Antal svarande: 72
Svarsfrekvens: 76 %

Kravatten: lämnade ut 17 enkäter, 17 lämnades/skickades in
Tora: lämnade ut 35 enkäter, 20 lämnades/skickades in
Hägergruppen: lämnade ut 21 enkäter, 17 lämnades skickades in
Café Droppen: lämnade ut 9 enkäter, 1 skickades/lämnades in
Bruket: lämnade ut 13 enkäter, 1 skickades lämnades in.

Ytterligare 16 enkäter har lämnats in vilka inte går att härleda till vilken verksamhet
de gäller. Det går därför inte att räkna ut svarsfrekvens per verksamhet, utom för
Kravatten som har 100 % svarande.

Ett antal personer har bara svarat på vissa frågor.

I redovisningen presenteras först det sammantagna resultatet och sedan resultatet från
Kravatten, Tora och Hägergruppen.

Sammanfattning
Alla som svarat på enkäten tycker att de antingen alltid eller oftast blir respektfullt
bemötta av personalen vilket är ett mycket gott resultat. Den absoluta merparten
(92 %) anser att personalen alltid eller ofta lyssnar på deras önskemål, dock svarar
två personer att de sällan känner sig lyssnade på.

Vad gäller om man törs säga till personalen om något är fel så svarar merparten
(90 %) att så är fallet, fem personer vågar dock inte göra det vilket bör noteras.

87 % tycker att de har möjlighet att bidra med det de själva kan på verksamheten.
93 % tycker att de får vara med i verksamheten tillräckligt ofta.



Socialpsykiatrins sysselsättningsenhet – brukarundersökning 2008

2

På fråga om introduktionsmötet gav tillräckligt med information är det relativt många
som inte vet/ej aktuellt. 97 % av dem som har synpunkter på mötet tycker dock att
det helt eller delvis gav tillräcklig information.

Beträffande det brukarrådets inflytande uppger 45 % att det är mycket eller ganska
givande. Vad häller denna fråga är det påfallande många, 37 %, som inte har någon
åsikt. En sannolik förklaring är att endast en mindre grupp deltar i rådets möten.
Även vad gäller inflytandet via stormöten är det relativt många, 20 %, som inte har
någon åsikt. 57 % anser dock att mötena är mycket eller ganska givande.

Den schemalagda friskvården fyller mycket eller ganska väl behoven enligt 51 %.
Hela 35 % har ingen åsikt.

Brukarna anser att det är viktigt att delta i planeringen kring sin genomförandeplan;
53 % anser det mycket viktigt och 31 % ganska viktigt. Beträffande delaktigheten i
genomförandeplanen anser 38 % att de varit mycket delaktiga och 31 % att de varit
ganska delaktiga. 17 % anser att de bara varit lite delaktiga och 4 % att de inte alls
varit delaktiga. Det är alltså fler som anser det viktigt att delta i planeringen kring
geniomförandeplanen är de som faktiskt känner sig delaktiga. 62 % anser att planen
uppdateras ofta och förändras efter personens förutsättningar.

Den sammanfattande frågan vad man anser om verksamheten ger övervägande
mycket positiva svar. På en femgradig betygsskala ger 65 % verksamheten högsta
betyg (5), 20 % betyg 4 och 14 % betyg 3. Betyg 2 respektive 1 ges av en person
vardera och kommer från brukare på Tora.

Resultaten

Fråga 1. Tycker du att du blir respektfullt bemött av personalen på
verksamheten?
Totalt antal svar på frågan: 72
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Fråga 2. Känner du att personalen lyssnar på dig och dina önskemål och
åsikter?
Totalt antal svar på frågan: 72

Fråga 3. Känner du att du törs säga till personalen om något är fel?
Totalt antal svar på frågan: 71

Fråga 4. Tycker du att du får möjlighet att bidra med det du själv kan på
verksamheten?
Totalt antal svar på frågan: 71
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Fråga 5. Tycker du att du får vara med i verksamheten tillräckligt många
dagar i veckan?
Totalt antal svar på frågan: 72

Fråga 6. När du deltar i verksamheten, tycker du att du får delta så
många timmar per gång/dag du önskar?
Totalt antal svar på frågan: 72

Fråga 7. Tycker du att introduktionsmötet med personalen gav dig
tillräckligt information?
Totalt antal svar på frågan: 72

5. Tycker du att du får vara med i verksamheten
tillräckligt många dagar i vecka?
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6. När du deltar i verksamheten, tycker du att du får
delta så många timmar per gång/dag du önskar?
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Fråga 8. När det gäller inflytande över verksamheten, tycker du att
brukarrådet är givande?
Totalt antal svar på frågan: 71

Fråga 9. När det gäller inflytande över verksamheten, tycker du att
stormötena är givande?
Totalt antal svar på frågan: 72

Fråga 10. Hur väl tycker du att den schemalagda friskvården uppfyller
dina behov?
Totalt antal svar på frågan: 70

8. När det gäller inflytande över verksamheten, tycker
du att brukarrådet är givande?
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9. När det gäller inflytande över verksamheten, tycker
du att stormötena är givande?
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10. Hur väl tycker du att den schemalagda friskvården
uppfyller dina behov?
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Fråga 11. Hur viktigt är det för dig att vara med i planeringen av din
genomförandeplan?
Totalt antal svar på frågan: 48

Fråga 12. Hur delaktig känner du dig i arbetet med din
genomförandeplan?
Totalt antal svar på frågan: 48

Fråga 13. Tycker du att genomförandeplanen uppdateras och förändras efter
dina förutsättningar?
Totalt antal svar på frågan: 47

11. Hur viktigt är det för dig att vara med i planeringen av
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12. Hur delaktig känner du dig i arbetet med din
genomförandeplan?
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Fråga 14. Vad tycker du sammanfattningsvis om sysselsättnings-
verksamheten?
Totalt antal svar på frågan: 65

Svar har lämnats på en femgradig skala där 5 är högsta och 1 är lägsta betyg.

Fråga 15. Hur tror du att ditt liv skulle se ut utan verksamheten?
Antal kommentarer: 58

Kommentarer:
" Tråkig"

"Skulle vara socialt isolerad! Inte ha mycket att intressera mig för"

"Det skulle vara tråkigt, jag behöver något att göra"

"Tråkig inga kollegär, meningslös"

"Jag skulle sakna verksamheten mycket. För där har jag struktur på min vardag, att
vara där och göra en betydelse full sysselsättning, känna att jag behövs är, viktigt för
mig. Träffa de jag känner mig trygg med skulle jag sakna väldigt mycket."

"Ostimullant"

"hungrig"

"ganska tråkig och jobbig, skulle jag säga"

"Min tillfriskande hade antagligen gått mycket saktare. Verksamheterna fyller en
viktig funktion . Dagarna får en bra struktur"

"Sysselsättningslöst, ganska tråkigt, meningslöst"
"Det skulle vara trist och meningslöst. Att gå cirka el. jobba på verksamheterna ger
mening åt tillvaron när man inte kan få tag arbete på öppna marknaden.”

"Ensamt"

14. Vad tycker du sammanfattningsvis om
sysselsättningsverksamheten?
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"Efter beslut av biståndbed. Har inte möjlighet att delta i kurser. Och nedanskrivet
kommentar lett till socialisolering, brist på stimuland, soc. Kontakter, pratstunder
med personal - har lett till djupare depression ångest ensamhet. Vilket i sin tur
starkare medicinering, mer biverkningar, mer trötthet, isolering, en nedåtgående
spiral"

"Tomt, Tråkigt, Ensamt"

"Tomt & tråkigare"

"Tråkigare, eftersom jag har sjukbidrag och inte jobbar eller pluggar just nu. Sedan
känns det skönt att komma hit och äta en "färdig" lunch eftersom jag inte är så bra på
att laga mat. Och så känns det ju roligt att komma hit och prata med personalen och
andra brukare och gå på hågen cirkel och kulturkränkarna är väldigt roligare."

"Jag skulle definitivt fortfarande vara deprimerad. Inte ha någon umgängeskrets…"

”Dessa platser är verkligen supernödvändiga! De har nog räddad några av."

"Jag skulle vara mer deppig & håglös & inte få mycket gjort. Det skulle kännas
jobbigt att träffa några människor & jag skulle nog ha svårt att komma iväg & träna"

"Skönt med sällskap, respektfullt mötande samt stöd."

"Trots många nära vänner, är tillvaron ändå svår, att framförallt i ung ålder, känna sig
uträknad, att vara marginaliserad i samhället. Därför är och har kravatten för unga
upp till 35, varit oerhört viktigt då den ej heller varit biståndsbedömd verksamhet.
Personalen är av att deras bemötande som medmänniska den inte som vårare
perspektivet de ser på oss som brukare. Jag hade mer säkerhet mått sämre!
Personalens bemötande kan vid liknade verksamheter ha ett ovanifrån perspektiv - isf
medmänniskoperspektivet. Detta är avstöra vad gäller människor som redan känner
sig marginaliserade och begär både ränta för egenvärde, självkänsla och
självförtroende"

"Jag skulle vara mer passiv och hålla mig mer isolerad"

"Väldigt tråkigt, att bara gå hemma på dagarna. Väldigt innehållslöst. Det här är ett
perfekt första steg för mig för att komma ut"

"Mindre socialt umgänge, mer isolering"

"Gå på gatan vara arbetslös ena mera"

"Jag skulle må psykiskt dåligt åka in och ut på sjukhus"

"Jag är pensionär och försöker med lite sysselsättning."

"Jag har behov av aktiviteten, En gång i veckan träffas jag och en kompis på min
balkong och diskuterar veckan. Övrig tid tillsammans med min särbo. Jag skulle
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väldigt enfaldig utan aktivitet. Visserligen har jag mycket ogjort i min bostad, men
har dessvärre svårt att komma igång på egen hand"

"Det var dystert och hjälplös liv. Mycket dåliga självförtroende och självtillit"

"Det skulle vara en avsevärd skillnad då. Mitt liv skulle inte se så bra ut, ifall det var
så"

"Det skulle vara mycket tråkigt"

"Jag skulle deppa ihop totalt!"

"Att inte ha någonstans att gå till om an är ensam. Jag skulle mista att arbeta eller
arbetsträna som är väldigt nyttigt"

"Jag skulle bli isolerad och ligga hemma och stirra på väggarna"

"Evigt TV-tittande"

"Jag tror att mitt skulle vara mycket sämre och men liv enformigt utan den
socialpsykiatriska verksamheten. Jag skulle må sämre och bli mer isolerad utan
verksamheten."

"Tråkig, rastlös och ledsen"

"Det skulle nog kännas vilset & oroligt"

"Jag tror att utan verksamheten att jag skulle må jättedåligt "

"Dragen, fattig, den dåliga ekonomi, slut med släkt, alkohol"

"Det skulle vara tomt"

"För jävligt ensamt och mycket deppigt"

"Inget att göra och trist. Att komma ut och träffa andra människor som har det svårt
betyder mycket!"

"Trist"

"Hade förmodligen varit mer isolerad och haft svårare att komma ur mina djupare
depressioner"

"Ungefär på samma sätt"

"Jag skulle känna mig enormt ensam och rastlös"

"Olika dagar skulle ge olika saker men mer nerstämning"
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"Ganska tomt och trist. Folk räknar med en när man har en arbetsträning. De skräms
inte ens psykiska eventuella tillstånds då.- De förstår att man är på fötter när man har
arbetsträning. Och i kombination med mina andra intyg är det ovärderligt tryggt
ekonomiskt i fall jag tvingas söka jobb"

” Ingen struktur på vardagen skulle bli rastlös inte träffa människor"

"Det skulle absolut bli sämre"

"Tråkigt och utan någon uppgift att fylla"

"Mycket viktig sysselsättning och social samvaro. Bra gemenskap med deltagare och
trevliga utflykter som ger lite mer"

"Verksamheten är viktig för mig och vill gärna inte spekulera i mitt liv skulle se ut
utan verksamheten"

"Jag skulle vara en mycket ensam person. Att få deltaga i verksamheten innebär att
mina dagar är strukturerade. Kanske att 'mitt liv' skulle vara annorlunda, men mina
dagar"

"Jag skulle ha väldigt lite att göra på dagarna."

"Det skulle vara tråkigt när man mår psykisk dåligt och jag tycker att det är bra att det
finns en verksamhet."

"Sitta bara hemma och ha tråkigt."

Fråga 16. Är det något mer du vill framföra när det gäller
sysselsättningsverksamheten?
Antal kommentarer: 30

Kommentarer:

"Längre öppettider på Kravatten vore bra"

" Sysselsättningsverksamheten är bra då man möter många människor

"Språket har varit ett stor problem. Jag har svårt att få fram det jag vill säga och
tycker inte finns någon som kan översätta"

"Nää jag är nöjd"

"Att verksamheterna behövs, otroligt mycket för att jag ska må bra! och ha en
betydelsefull sysselsättning som jag trivs med. Verksamheten måste få finnas kvar!”

"Om lönen blir högre"
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”De senaste åren har det hänt saker som gjort mig både ledsen och förvirrad man har
kommit med diverse regler som är passade till dagis. Det är sårande . Sen har den
trivsamma gemenskapen gått förlorat när och varför vet jag ej. Har ofta funderat för
mig själv hur det är med kommunikation och trivsel mellan personalen"

"Att ni, de ansvariga för verksamheterna, ser till att det finns kvar. Idag handlar allt
om ekonomi men att ha en diagnos gör en begränsad och utanför om någon hjälp
finns att få TACK FÖR ATT NI FINNS"

" Efter sammanslagningar med Ragnvald - har mycket blivit sämre på Torsten och
nuvarande To-Ra. Det är för mycket folk på en liten lokal. Personalen är sysselsatt
med div. arbete. plocka från/undan mat/diska/dela ut pengar/etc. Atmosfären har
blivit stressande och stökig. Oftast känner deltagare vara "bara i vägen". Den lugna
atmosfären som många av oss behöver hittar man inte längre på ToRa. Det finns inte
en lugn vrå att dra sig tillbaka, oftast efter besöket känner man sig mer splittrad och
orolig. Vid utredning om .bist. bedömning var kravet att man måste delta varje
kurstillfälle. Detta är ej adekvat krav på våra hälsotillstånd. * OBS Det ordnade
intervjuer efter sammanslagningen av Ragnvald och Torsten för de som deltar i
verksamheten/ Minst lika viktigt är att intervjua oss som inte längre kommer till Tora
mer än någon enstaka gång/per månad/ många av de mår dåligt"

"Ett större utrymme för sömnadscinfalm ( -och konsten= mer anpassat för cirklarna)
vad gäller symaskiner & bordshöjd + bra stolar att sitta på"

"Jag önskar att vi kunde resa på hanen weekresa utomlands till Grekland t ex. Som vi
gjorde för några år sen."

"Jag går på kravatten & tycker det är förhållandevis bra, jag önskar att det fanns ngt
ställe där man kunde hålla på med mer handverkssaker (egna projekt) som inte var
biståndsbedömt för även om vi gjort lite ( färg & form) på kravatten så känner jag att
det är så mkt mer jag vill & skulle kunna göra men det finns ej möjlighet"

"Kravatten har omtänksam personal"

"Jag tycker det är super! Att den här verksamheten finns den har hjälpt mig mycket
att bibehålla mitt sociala nätverk"

"Nej nästan ingenting egentligen inget o klaga över nånting på
sysselsättningsverksamheten"

"Jag trivs med mina arbetskamrater och även personalen"

"Jag tycker arbetarna som jag är på med fungerar bra"

"Jag är deltagare på snickeriet. [Namn borttaget] som förestår detsamma är en
idéspruta av stora mått vilket gör miljön stimulerande, snickeriet som flyttade för ett
halvår sedan är ännu inte färdigt. [Namn borttaget]Har gjort stordåd och det är min
förhoppning att inte Ekonomi, Regler o Förordningar sätter käpp i hjulen."
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"Det har varit mycket givande på [Namn borttaget]s tid. Jag kommer börja på heltid
på Hägern. Snickeriet. Eftersom jag fyllt i även detta framgår det formuläret"

”Biståndsbedömning & sammanslagningen [Namn borttaget]/[Namn borttaget] körde
verksamheten i botten. De få "[namn borttaget]sfolk" som finns kvar/tillkommit
knappt. De deltar i vissa kurser ( data at lokaliserad) De två motgrupper som tidigare
fanns har lagts ner vilka god introduktion, samt går intresse för verksamheter. Jag har
tidigare jobbat som ingengör i privata industrin, därav inte alltid så positiva syn på
kommunala sektorn."

" Jag började den sysselsättning för att få bättre liv i framtid. Det är bättra att ni
förberedde på riktiga eller arbete för våran . Jag tror att det blev inte verkliga för
många oss."

"Det är en positiv anda på stället jag jobbar"

" Jag tycker det är mycket viktigt att brukarna får framföra sina synpunkter och får
inflytande över den socialpsykiatriska verksamheten."

"Flera kontakter med personalen (umgås) göra någonting tillsammans oftare.."
"Jag tycker biståndsbedömningen är ett hinder för en fri och harmonisk verksamhet"

”Så bra som har det på kravatten har jag aldrig tidigare haft det. Både personalen och
deltagarna betyder väldigt mycket för mig"

"Fler middagar"

"Mycket viktig"

"Jag går på flera av verksamheterna och tycker det är viktigt med sin speciella art. De
tjänar verkligen ett fint syfte och är mångsidiga "

"Det har blivit rörigt efter sammanslagningen. De flesta mår ganska dåligt. Lokalen
är nu alldeles för liten"

"Jag tycker att det är fel att Torsten och Ragnvald slogs ihop. Jag var deltagare på
Torsten och jag tycker att de som kom från Ragnvald har andra behov än vad jag har
eller vad vi som gick på 'gamla Torsten'. Personalen har gjort och gör ett fantastiskt
arbete på ToRa"
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KRAVATTEN
Antal svarande: 17

Fråga 1. Tycker du att du blir respektfullt bemött av personalen på
verksamheten?
Totalt antal svar på frågan: 17

Fråga 2. Känner du att personalen lyssnar på dig och dina önskemål och
åsikter?
Totalt antal svar på frågan: 17

Fråga 3. Känner du att du törs säga till personalen om något är fel?
Totalt antal svar på frågan: 17
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Fråga 4. Tycker du att du får möjlighet att bidra med det du själv kan på
verksamheten?
Totalt antal svar på frågan: 16

Fråga 5. Tycker du att du får vara med i verksamheten tillräckligt många
dagar i veckan?
Totalt antal svar på frågan: 17

Fråga 6. När du deltar i verksamheten, tycker du att du får delta så
många timmar per gång/dag du önskar?
Totalt antal svar på frågan: 17

4. Tycker du att du får möjlighet att bidra med det du
själv kan på verksamheten?

7

4

1

4

0
1
2
3
4
5
6
7
8

1

Ja alltid

Ja ofta

Nej sällan

Nej aldrig

Vet ej/ej aktuellt

5. Tycker du att du får vara med i verksamheten
tillräckligt många dagar i vecka?

12

5

0
2
4
6
8

10
12
14

1

Ja alltid

Ja ofta

Nej sällan

Nej aldrig

Vet ej/ej aktuellt

6. När du deltar i verksamheten, tycker du att du får
delta så många timmar per gång/dag du önskar?

10

5

1 1

0

2

4

6

8

10

12

1

Ja alltid

Ja ofta

Nej sällan

Nej aldrig

Vet ej/ej aktuellt
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Fråga 7. Tycker du att introduktionsmötet med personalen gav dig
tillräckligt information?
Totalt antal svar på frågan: 17

Fråga 8. När det gäller inflytande över verksamheten, tycker du att
brukarrådet är givande?
Totalt antal svar på frågan: 17

Fråga 9. När det gäller inflytande över verksamheten, tycker du att
stormötena är givande?
Totalt antal svar på frågan: 17

7. Tycker du att introduktionsmötet med
personalen gav dig tillräckligt information?

11

2

4

0

2

4

6

8

10

12

1

Ja

Bara delvis

Nej

Vet ej/ej aktuellt

8. När det gäller inflytande över verksamheten,
tycker du att brukarrådet är givande?

2
1

3

11

0
2
4
6

8
10
12

1

Mycket

Ganska mkt

Lite

Inte alls

Vet ej/ej aktuellt

9. När det gäller inflytande över verksamheten,
tycker du att stormötena är givande?

9

1

3
4

0

2

4

6

8

10

1

Mycket

Ganska mkt

Lite

Inte alls

Vet ej/ej aktuellt
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Fråga 10. Hur väl tycker du att den schemalagda friskvården uppfyller
dina behov?
Totalt antal svar på frågan: 17

Fråga 11. Hur viktigt är det för dig att vara med i planeringen av din
genomförandeplan?
Totalt antal svar på frågan: 4

Fråga 12. Hur delaktig känner du dig i arbetet med din
genomförandeplan?
Totalt antal svar på frågan: 4

10. Hur väl tycker du att den schemalagda
friskvården uppfyller dina behov?

6
5

1

5

0
1
2
3
4
5
6
7

1

Mycket väl

Ganska väl

Lite

Inte alls

Vet ej/ej aktuellt

11. Hur viktigt är det för dig att vara med i
planeringen av din genomförandeplan?

1 1

2

0

0,5

1

1,5

2

2,5

1

Mycket

Ganska mkt

Lite

Inte alls

Vet ej/ej aktuellt

12. Hur delaktig känner du dig i arbetet med din
genomförandeplan?

2

1 1

0

0,5

1

1,5

2

2,5

Mycket

Ganska mkt

Lite

Inte alls
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Fråga 13. Tycker du att genomförandeplanen uppdateras och förändras
efter dina förutsättningar?
Totalt antal svar på frågan: 4

Fråga 14. Vad tycker du sammanfattningsvis om
sysselsättningsverksamheten?
Totalt antal svar på frågan: 10

Fråga 15. Hur tror du att ditt liv skulle se ut utan verksamheten?
Antal kommentarer: 16

Kommentarer:

"Trots många nära vänner, är tillvaron ändå svår, att framförallt i ung ålder, känna sig
uträknad, att vara marginaliserad i samhället. Därför är och har kravatten för unga
upp till 35, varit oerhört viktigt då den ej heller varit biståndsbedömd verksamhet.
Personalen är av att deras bemötande som medmänniska den inte som vårare
perspektivet de ser på oss som brukare. Jag hade mer säkerhet mått sämre!
Personalens bemötande kan vid liknande verksamheter ha ett ovanifrån perspektiv – i
s f medmänniskoperspektivet. Detta är avstöra vad gäller människor som redan
känner sig marginaliserade och begär både ränta för egenvärde, självkänsla och
självförtroende"

"Jag skulle ha väldigt lite att göra på dagarna."

13. Tycker du att genomförandeplanen uppdateras
och förändras efter dina förutsättningar?

1 1

2

0

0,5

1

1,5

2

2,5

1

Väldigt ofta

Ofta

Sällan

Aldrig

Vet ej/ej

14. Vad tycker du sammanfattningsvis om
sysselsättningsverksamheten?

6

1

3

0
1
2
3
4
5
6
7

1

5

4

3

2

1
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"Jag skulle känna mig enormt ensam och rastlös"

"Ungefär på samma sätt"

"Hade förmodligen varit mer isolerad och haft svårare att komma ur mina djupare
depressioner"

"Trist"

"Inget att göra och trist. Att komma ut och träffa andra människor som har det svårt
betyder mycket!"

"Det skulle vara tomt"

"För jävligt ensamt och mycket deppigt

"Jag skulle vara mer passiv och hålla mig mer isolerad"

"Väldigt tråkigt, att bara gå hemma på dagarna. Väldigt innehållslöst. Det här är ett
perfekt första steg för mig för att komma ut"

"Jag skulle definitivt fortfarande vara deprimerad. Inte ha någon umgängeskrets…"

"Jag skulle vara mer deppig & håglös & inte få mycket gjort. Det skulle kännas
jobbigt att träffa några människor & jag skulle nog ha svårt att komma iväg & träna"

"Skönt med sällskap, respektfullt mötande samt stöd."

"Det skulle vara tråkigt när man mår psykisk dåligt och jag tycker att det är bra att det
finns en verksamhet."

"Olika dagar skulle ge olika saker men mer nerstäming"

Fråga 16. Är det något mer du vill framföra när det gäller
sysselsättningsverksamheten?
Antal kommentarer: 7

Kommentarer:

"Fler middagar"

"Längre öppettider på Kravatten vore bra"

"Så bra som har det på kravatten har jag aldrig tidigare haft det. Både personalen och
deltagarna betyder väldigt mycket för mig"

"Jag tycker det är super! Att den här verksamheten finns den har hjälpt mig mycket
att bibehålla mitt sociala nätverk"
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"Dessa platser är verkligen supernödvändiga! De har nog räddad några av."

"Jag går på kravatten & tycker det är förhållandevis bra, jag önskar att det fanns ngt
ställe där man kunde hålla på med mer handverkssaker (egna projekt) som inte var
biståndsbedömt för även om vi gjort lite ( färg & form) på kravatten så känner jag att
det är så mkt mer jag vill & skulle kunna göra men det finns ej möjlighet"

"Kravatten har omtänksam personal”
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TORA
Antal svarande: 20

Fråga 1. Tycker du att du blir respektfullt bemött av personalen på
verksamheten?
Totalt antal svar på frågan: 20

Fråga 2. Känner du att personalen lyssnar på dig och dina önskemål och
åsikter?
Totalt antal svar på frågan: 20

Fråga 3. Känner du att du törs säga till personalen om något är fel?
Totalt antal svar på frågan: 19

1. Tycker du att du blir respektfullt bemött av personalen
på verksamheten?

10 10

0

2

4

6

8

10

12

1

Ja allt id

Ja ofta

Nej sällan

Nej aldrig

Vet ej/ej aktuellt

2. Känner du att personalen lyssnar på dig och dina
önskemål och åsikter?

8
10

1 1

0

2
4

6

8
10

12

1

Ja alltid

Ja ofta

Nej sällan

Nej aldrig

Vet ej/ej aktuellt

3. Känner du att du törs säga till personalen om något
är fel?

7

9

3

0

2

4

6

8

10

1

Ja alltid

Ja ofta

Nej sällan

Nej aldrig

Vet ej/ej aktuellt
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Fråga 4. Tycker du att du får möjlighet att bidra med det du själv kan på
verksamheten?
Totalt antal svar på frågan: 20

Fråga 5. Tycker du att du får vara med i verksamheten tillräckligt många
dagar i veckan?
Totalt antal svar på frågan: 20

Fråga 6. När du deltar i verksamheten, tycker du att du får delta så
många timmar per gång/dag du önskar?
Totalt antal svar på frågan: 20

4. Tycker du att du får möjlighet att bidra med det du
själv kan på verksamheten?

6

11

2
1

0

2

4

6

8

10

12

1

Ja allt id

Ja ofta

Nej sällan

Nej aldrig

Vet ej/ej aktuellt

5. Tycker du att du får vara med i verksamheten
tillräckligt många dagar i vecka?

13

5

1 1

0
2
4
6

8
10
12
14

1

Ja alltid

Ja ofta

Nej sällan

Nej aldrig

Vet ej/ej aktuellt

6. När du deltar i verksamheten, tycker du att du får
delta så många timmar per gång/dag du önskar?

8 8

2
1 1

0

2

4

6

8

10

1

Ja alltid

Ja ofta

Nej sällan

Nej aldrig

Vet ej/ej aktuellt
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Fråga 7. Tycker du att introduktionsmötet med personalen gav dig
tillräckligt information?
Totalt antal svar på frågan: 20

Fråga 8. När det gäller inflytande över verksamheten, tycker du att
brukarrådet är givande?
Totalt antal svar på frågan: 20

Fråga 9. När det gäller inflytande över verksamheten, tycker du att
stormötena är givande?
Totalt antal svar på frågan: 20

7. Tycker du att introduktionsmötet med personalen
gav dig tillräckligt information?

12

3
5

0
2

4
6

8
10

12
14

1

Ja

Bara delvis

Nej

Vet ej/ej aktuellt

8. När det gäller inflytande över verksamheten,
tycker du att brukarrådet är givande?

3

5

2
3

7

0

2

4

6

8

1

Mycket

Ganska mkt

Lite

Inte alls

Vet ej/ej aktuellt

9. När det gäller inflytande över verksamheten,
tycker du att stormötena är givande?

3

4

6

7

0

1

2

3

4

5

6

7

8

1

M ycket

Ganska mkt

Lite

Inte alls

Vet ej/ej aktuellt
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Fråga 10. Hur väl tycker du att den schemalagda friskvården uppfyller
dina behov?
Totalt antal svar på frågan: 19

Fråga 11. Hur viktigt är det för dig att vara med i planeringen av din
genomförandeplan?
Totalt antal svar på frågan: 16

Fråga 12. Hur delaktig känner du dig i arbetet med din
genomförandeplan?
Totalt antal svar på frågan: 16

10. Hur väl tycker du att den schemalagda friskvården
uppfyller dina behov?

5
4

1

9

0

2

4

6

8

10

1

Mycket väl

Ganska väl

Lite

Inte alls

Vet ej/ej aktuellt

11. Hur viktigt är det för dig att vara med i planeringen
av din genomförandeplan?

8

4

2 2

0

2

4

6

8

10

1

Mycket

Ganskt mkt

Lite

Inte alls

Vet ej/ej aktuellt

12. Hur delaktig känner du dig i arbetet med din
genomförandeplan?

4

3

5

1

3

0

1

2

3

4

5

6

1

Mycket

Ganska mkt

Lite

Inte alls

Vet ej/ej aktuellt
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Fråga 13. Tycker du att genomförandeplanen uppdateras och förändras
efter dina förutsättningar?
Totalt antal svar på frågan: 16

Fråga 14. Vad tycker du sammanfattningsvis om
sysselsättningsverksamheten?
Totalt antal svar på frågan: 19

Fråga 15. Hur tror du att ditt liv skulle se ut utan verksamheten?
Antal kommentarer: 13

Kommentarer:
"Verksamheten är viktig för mig och vill gärna inte spekulera i mitt liv skulle se ut
utan verksamheten"

"Det skulle absolut bli sämre"
Jag skulle vara en mycket ensam person. Att få deltaga i verksamheten innebär att
mina dagar är strukturerade. Kanske att 'mitt liv' skulle vara annorlunda, men mina
dagar"

"hungrig"

"Ensamt"

13. Tycker du att genomförandeplanen uppdateras och
förändras efter dina förutsättningar?

4

2

3

1

6

0

1

2

3

4

5

6

7

1

Väldigt of ta

Ofta

Söllan

Aldrig

Vet ej/ej

14. Vad tycker du sammanfattningsvis om
sysselsättningsverksamheten?

9

4 4

1 1

0

2

4

6

8

10

1

5

4

3

2

1
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"Efter beslut av biståndbed. Har inte möjlighet att delta i kurser. Och nedanskrivet
kommentar lett till socialisolering, brist på stimuland, soc. Kontakter, pratstunder
med personal - har lett till djupare depression ångest ensamhet. Vilket i sin tur
starkare medicinering, mer biverkningar, mer trötthet, isolering, en nedåtgående
spiral"

"Tomt, Tråkigt, Ensamt"

Tråkigare, eftersom jag har sjukbidrag och inte jobbar eller pluggar just nu. Sedan
känns det skönt att komma hit och äta en "färdig" lunch eftersom jag inte är så bra på
att laga mat. Och så känns det ju roligt att komma hit och prata med personalen och
andra brukare och gå på hågen cirklar och kulturkränkarna är väldigt roligare."

"Det skulle vara trist och meningslöst. Att gå cirka el. jobba på verksamheterna ger
mening åt tillvaron när man inte kan få tag arbete på öppna marknaden. 15.
Kommentar: "Att ni , de ansvariga för verksamheterna , ser till att det finns kvar. I
dagar handlar allt om ekonomi men att ha en diagnos gör en begränsad och utanför
om någon hjälp finns att få TACK FÖR ATT NI FINNS"

"Jag tror att mitt skulle vara mycket sämre och men liv enformigt utan den
socialpsykiatriska verksamheten. Jag skulle må sämre och bli mer isolerad utan
verksamheten."

"Tråkig, rastlös och ledsen"

"Det skulle nog kännas vilset & oroligt"

"Jag tror att utan verksamheten att jag skulle må jättedåligt "

"Dragen, fattig, den dåliga ekonomi, slut med släkt, alkohol"

Fråga 16. Är det något mer du vill framföra när det gäller
sysselsättningsverksamheten?
Antal kommentarer: 9

Kommentarer:
"Det har blivit rörigt efter sammanslagningen. De flesta mår ganska dåligt. Lokalen
är nu alldeles för liten"

"Jag tycker att det är fel att Torsten och Ragnvald slogs ihop. Jag var deltagare på
Torsten och jag tycker att de som kom från Ragnvald har andra behov än vad jag har
eller vad vi som gick på 'gamla Torsten'. Personalen har gjort och gör ett fantastiskt
arbete på ToRa"

" Efter sammanslagningar med Ragnvald - har mycket blivit sämre på Torsten och
nuvarande To-Ra. Det är för mycket folk på en liten lokal. Personalen är sysselsatt
med div. arbete. plocka från/undan mat/diska/dela ut pengar/etc. Atmosfären har
blivit stressande och stökig. Oftast känner deltagare vara "bara i vägen". Det lugna
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atsmosfären som många av oss behöver hittar man inte längre på ToRa. Det finns inte
en lugn vrå att dra sig tillbaka, oftast efter besöket känner man sig mer splittrad och
orolig. Vid utredning om .bist. bedömning var kravet att man måste delta varje
kurstillfälle. Detta är ej adekvat krav på våra hälsotillstånd. * OBS Det ordnade
intervjuer efter sammanslagningen av Rangvald och Torsten för de som deltar i
verksamheten/ Minst lika viktigt är att intervjua oss som inte längre kommer till Tora
mer än någon enstaka gång/per månad/ många av de mår dåligt"

"Ett större utrymme för sömnadscinfalm ( -och konsten= mer anpassat för cirklarna
vad gäller symaskiner & bordshöjd + bra stolar att sitta på"

"Jag önskar att vi kunde repa på hanen weekresa utomlands till Grekland tex. Som vi
gjorde för några år sen."

"Det har varit mycket givande på [Namn borttaget]s tid. Jag kommer börja på heltid
på Hägern. Snickeriet. Eftersom jag fyllt i även detta framgår det formuläret" 15,
Kommentar: Biståndsbedömning & sammanslagningen [Namn borttaget]/[Namn
borttaget] körde verksamheten i botten. De få "[namn borttaget]sfolk" som finns
kvar/tillkommit knappt. De deltar i vissa kurser ( data at lokaliserad) De två
motgrupper som tidigare fanns har lagts ner vilka god introduktion, samt går intresse
för verksamheter. Jag har tidigare jobbat som ingengör i privata industrin, därav inte
alltid så positiva syn på kommunala sektorn."

" Jag tycker det är mycket viktigt att brukarna får framföra sina synpunkter och får
inflytande över den socialpsykiatriska verksamheten."

"Flera kontakt med personalen (umgås) göra någonting tillsammans oftare.."

"Jag tycker biståndsbedömingen är ett hinder för en fri och harmonisk verksamhet"
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HÄGERGRUPPEN
Antal svarande: 17

Fråga 1. Tycker du att du blir respektfullt bemött av personalen på
verksamheten?
Totalt antal svar på frågan: 17

Fråga 2. Känner du att personalen lyssnar på dig och dina önskemål och
åsikter?
Totalt antal svar på frågan: 17

Fråga 3. Känner du att du törs säga till personalen om något är fel?
Totalt antal svar på frågan: 17

1. Tycker du att du blir respektfullt bemött av
personalen på verksamheten?

13

4

0

5

10

15

1

Ja alltid

Ja ofta

Nej sällan

Nej aldrig

Vet ej/ej aktuellt

2. Känner du att personalen lyssnar på dig och dina
önskemål och åsikter?

11

6

0

2

4

6

8

10

12

1

Ja allt id

Ja ofta

Nej sällan

Nej aldrig

Vet ej/ej aktuellt

3. Känner du att du törs säga till personalen om något
är fel?

12

5

0

2

4

6

8

10

12

14

1

Ja allt id

Ja ofta

Nej sällan

Nej aldrig

Vet ej/ej aktuellt
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Fråga 4. Tycker du att du får möjlighet att bidra med det du själv kan på
verksamheten?
Totalt antal svar på frågan: 17

Fråga 5. Tycker du att du får vara med i verksamheten tillräckligt många
dagar i vecka?
Totalt antal svar på frågan: 17

Fråga 6. När du deltar i verksamheten, tycker du att du får delta så
många timmar per gång/dag du önskar?
Totalt antal svar på frågan: 17

4. Tycker du att du får möjlighet att bidra med det du
själv kan på verksamheten?

8 8

1

0

2

4

6

8

10

1

Ja alltid

Ja ofta

Nej sällan

Nej aldrig

Vet ej/ej aktuellt

5. Tycker du att du får vara med i verksamheten
tillräckligt många dagar i vecka?

15

1 1

0

5

10

15

20

1

Ja alltid

Ja ofta

Nej sällan

Nej aldrig

Vet ej/ej aktuellt

6. När du deltar i verksamheten, tycker du att du får delta
så många timmar per gång/dag du önskar?

15

1 1

0

2
4

6

8

10
12

14

16

1

Ja alltid

Ja ofta

Nej sällan

Nej aldrig

Vet ej/ej aktuellt
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Fråga 7. Tycker du att introduktionsmötet med personalen gav dig
tillräckligt information?
Totalt antal svar på frågan: 17

Fråga 8. När det gäller inflytande över verksamheten, tycker du att
brukarrådet är givande?
Totalt antal svar på frågan: 16

Fråga 9. När det gäller inflytande över verksamheten, tycker du att
stormötena är givande?
Totalt antal svar på frågan: 16

7. Tycker du att introduktionsmötet med personalen
gav dig tillräckligt information?

12

2
3

0
2
4
6
8

10
12
14

1

Ja

Bara delvis

Nej

Vet ej/ej aktuellt

8. När det gäller inflytande över verksamheten, tycker
du att brukarrådet är givande?

3

7

1
2

4

0
1
2
3
4
5
6
7
8

1

Mycket

Ganska mkt

Lite

Inte alls

Vet ej/ej aktuellt

9. När det gäller inflytande över verksamheten,
tycker du att stormötena är givande?

4

7

2

1

2

0

1

2

3

4

5

6

7

8

1

M ycket

Ganska mkt

Lite

Inte alls

Vet ej/ej aktuellt
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Fråga 10. Hur väl tycker du att den schemalagda friskvården uppfyller
dina behov?
Totalt antal svar på frågan: 15

Fråga 11. Hur viktigt är det för dig att vara med i planeringen av din
genomförandeplan?
Totalt antal svar på frågan: 13

Fråga 12. Hur delaktig känner du dig i arbetet med din
genomförandeplan?
Totalt antal svar på frågan: 14

10. Hur väl tycker du att den schemalagda friskvården
uppfyller dina behov?
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11. Hur viktigt är det för dig att vara med i planeringen
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10

2
1

0

2

4

6

8

10

12

1

Mycket

Ganska mkt

Lite

Inte alls

Vet ej/ej aktuellt

12. Hur delaktig känner du dig i arbetet med din
genomförandeplan?
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Fråga 13. Tycker du att genomförandeplanen uppdateras och förändras
efter dina förutsättningar?
Totalt antal svar på frågan: 13

Fråga 14. Vad tycker du sammanfattningsvis om sysselsättnings-
verksamheten?
Totalt antal svar på frågan: 17

Fråga 15. Hur tror du att ditt liv skulle se ut utan verksamheten?
Antal kommentarer: 16

Kommentarer:
"Tråkigt och utan någon uppgift att fylla"

”Sitta bara hemma och ha tråkigt"

"Mycket viktig sysselsättning och social samvaro. Bra gemenskap med deltagarna
och trevliga utflykter som ger lite mer"

"Ganska tråkigt och jobbigt, skulle jag säga"

"Min tillfrisknade hade antagligen gått mycket saktare. Verksamheterna fyller en
viktig funktion. Dagarna får en bra struktur"

14. Vad tycker du sammanfattningsvis om
sysselsättningsverksamheten?
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” Det senaste åren har det hänt saker som gjort mig både ledsen & förvirrad man har
kommit diverse regler. Som är passande till dagis, det är sårande. Sen har den
trivsamma gemenskapen gått förlorad när och varför vet jag ej. Har ofta funderat för
mig själv hur det är med kommunikationen och trivsel mellan personalen."
"Sysselsättningslöst, ganska tråkigt, meningslöst"

"Tomt & tråkigt"

"Evigt TV-tittande"

"Jag skulle bli isolerad och ligga hemma och stirra på väggarna"

"Att inte ha någonstans att gå till om an är ensam. Jag skulle mista att arbeta eller
arbetsträna som är väldigt nyttigt"

"Jag skulle deppa ihop totalt!"

"Det skulle vara mycket tråkigt"

”Jag har behov av aktiviteten, En gång i veckan träffas jag och en kompis på min
balkong och diskuterar veckan. Övrig tid tillsammans med min särbo. Jag skulle
väldigt enfaldig utan aktivitet. Visserligen har jag mycket ogjort i min bostad, men
har dessvärre svårt att komma igång på egen hand"

" Det var dystren och hjälplös liv. Mycket dåliga självförtroende och självtillit"

"Det skulle vara en avsevärd skillnad då. Mitt liv skulle inte se så bra ut, ifall det var
så.”

Fråga 16. Är det något mer du vill framföra när det gäller
sysselsättningsverksamheten?
Antal kommentarer: 4

Kommentarer:
 "Mycket viktig"
 "Jag är deltagare på snickeriet. [Namn borttaget] som förestår detsamma är en

idéspruta av stora mått vilket gör miljön stimulerande, snickeriet som flyttade för
ett halvår sedan är ännu inte färdigt. [Namn borttaget]Har gjort stordåd och det är
min förhoppning att inte Ekonomi, Regler o Förordningar sätter käpp i hjulen."

 "Det är en positiv anda på stället jag jobbar".
 " Jag började den sysselsättning för att få bättre liv i framtid. Det är bättre att ni

förberedda på riktiga oraktig eller arbete för våran . Jag tror att det blev inte
verkliga för många oss."


